

长寿区营造环境加强合作实现互利共赢

唱好“双城记” 建好“经济圈”
本栏目由中共四川省委宣传部协办

本报讯(记者 何军林)前不久,长寿高新区、长寿区科学技术局、长寿区经济和信息化委员会、长寿区大数据应用发展管理局等部门到四川广安高新区开展考察交流活动。双方认为,长寿高新区和广安高新区都是省级高新区,且同处成渝地区双城经济圈,应突出“高”“新”特色,在成渝地区双城经济圈建设中发挥示范作用。

双方表示,将建立定期互访机制,搭建深度交流合作平台;成立园区产业创新联盟,加强在高新技术产业、高端装备制造业、高端服务业等方面的深度合作,增强产业链的互补性,推动产业链融合发展;加强资源共享,推进企业间供应链、人才培养、技术研发等领域协作;积极开展联合招商引资,着力在重大

项目、产业转移和先进技术共享等方面加强合作。

这,只是长寿区主动融入成渝地区双城经济圈的一道剪影。

据了解,今年4月下旬,长寿区党政主要领导率代表团赴四川省广安市考察,就融入成渝地区双城经济圈建设工作进行座谈交流。双方签订了《四川省广安市人民政府 重庆市长寿区人民政府融入成渝地区双城经济圈建设战略合作框架协议》,两地人社、生态环境、交通运输、农业农村、商务、文化旅游等部门和经济技术开发区还分别签订了专项合作协议。

为全面贯彻党中央国务院关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要部署,长寿区各级各部门积极行动起来,主动融入成渝地区双城经济圈建设大潮,采取多种方式加强毗邻地区合作。

例如,共青团长寿区委与共青团广安市委通过签订《共青团广安市委 共青团重庆市长寿区委融入成渝地区双城经济圈协调发展建设青春建功行动合作协议》,将在青少年思想引领、青年就业创业、志

愿服务、助力乡村振兴、联建工作平台、青少年交流互促等领域开展协同合作,服务广安、长寿两地青年成才成长、建功立业,在推进两地毗邻地区一体化高质量发展、助力推动两地深度融入成渝地区双城经济圈建设等方面,发挥共青团生力军和突击队作用,贡献青春力量。

今年7月,长寿、垫江、梁平、邻水、大竹政协通过友好协商,签订了《助推成渝地区双城经济圈建设合作协议》,标志着川渝五地政协助推成渝双城经济圈建设活动正式启动。五地政协将通过交流合作,密切联系,积极推动川渝五地经济圈建设,凝聚社会力量,营造良好环境,为打造先行示范区、促进五地进城入圈贡献政协智慧和力量。

同样在7月,长寿区与渝北区、垫江县、邻水县共同签订了《成渝地区双城经济圈渝长垫邻四地信访服务保障协作框架协议》,旨在推动渝长垫邻四地信访工作协同发展,以提升社会治理能力和水平,营造和谐稳定的发展环境,为加快推进成渝地区双城经济圈建设保驾护航、夯基垒台。

邻水渝北两地签订司法协作框架协议

本报讯(记者 何军林 通讯员 刘伟)近日,四川邻水、重庆渝北两地法院在川渝合作高滩园区签署《服务保障“高滩—茨竹产城融合新区”司法协作框架协议》(以下简称《框架协议》),携手推动高滩新区经济发展,助力成渝地区双城经济圈建设。两地法院领导参加签约仪式。

《框架协议》紧紧围绕探索跨省域一体化发展和服务保障广安与渝北共建“高滩—茨竹产城融合新区”,协商确定了重点领域协作、诉讼服务、民商事审判、涉农审判、环境资源保护、人才培养锻炼等13个协作项目。

两地法院院长表示,在今后的工作中,两地法院

将始终坚持“发展互助、优势互补、资源共享、改革互鉴、合作共赢”的共同目标,以努力满足高滩新区发展建设中的司法需求为牵引,不断深化两地法院全方位、多领域协作,充分发挥审判职能作用,共同为高滩—茨竹产城融合新区发展提供司法服务与保障。

会前,与会人员先后到四川瑞创汽车科技有限公司、四川欣悦精工科技有限公司川渝交界处等地实地调研,详细了解高滩园区规划布局、入驻企业生产经营和高滩新区总体规划布局等情况。



9月1日起,海关总署增加重庆等12个直属海关开展跨境电商B2B(企业对企业)出口监管试点,跨境电商B2B出口企业可享受优先查验、简化申报等便利政策,通关时效大幅提升,通关成本有效降低,进一步提升了中欧班列(渝新欧)跨境电商出口货物的物流配送能力。

新华社记者
唐奕 摄

市反邪教协会赴基层开展反邪防邪知识讲座

本报讯(通讯员 黄河春)9月4日,市反邪教协会赴武隆区仙女山街道石梁子社区开展反邪防邪知识讲座,来自武隆仙女山街道石梁子社区党委、武隆科协机关党支部的党员代表和市科协机关第五党支部全体党员聆听了讲座,并共同开展9月主题党日活动。

据了解,在授课前与会党员参观了石梁子社区基层党组织建设情况,重温了入党誓词,领学了9月份党员主题学习内容,仙女山街道石梁子社区党委、武隆科协机关党支部和市科协机关第五党支部各一名党员代表就学习情况谈了心得体会,交流了实践经验。

市反邪教协会负责人以“崇尚科学、反对邪教”为题,从什么是邪教、宗教与邪教的区分、邪教的主要特征及危害、如何识别和防范邪教四个方面的知识进行了全面深入的讲解,讲座既有浅显通俗的剖析,又有形象生动的案例,让当地社区居民进一步了解了邪教的危害,破除迷信思想,正确对待生老病死,增强追求美好生活的信心。

武隆区反邪教协会相关负责人表示,将利用此次市反邪教协会赴基层开展反邪防邪知识讲座为契机,在全国科普日、中秋、国庆、元旦、春节等时间节点,大力开展反邪教警示教育,开辟反邪防邪专栏,进一步教育引导广大干部群众认清邪教的危害、分清邪教与宗教的区别、自觉抵制邪教的侵蚀,广泛动员广大群众积极支持和参与反邪教斗争,营造和谐稳定的社会。

江津区“科普中国”传播量突破54万次

本报讯(通讯员 李安营)截至9月4日,江津区“科普中国”传播量突破54万次,位列全市区县传播榜第一名。

据悉,“科普中国”是中国科协携社会各方力量,秉承“众创、严谨、共享”宗旨,利用信息化手段塑造的全新科普平台,旨在通过科普内容建设和表达形式创新,向社会公众提供科学、权威、准确的科普信息和相关资讯,让科学知识在网上和生活中流行。

海扶超声医学工程在科技活动周获好评

本报讯(记者 刘壹刀 通讯员 苏旸)近日,在刚刚落幕的2020年重庆市科技活动周园博园展会期间,由重庆海扶医疗科技股份有限公司(以下简称海扶医疗)研发的最新科技成果——超声医学工程,受到业内人士和群众的好评,反映了我国自主知识产权的超声治疗医疗器械已迈入国际先进水平行列。

在活动周现场,海扶医疗相关负责人向记者介绍,超声技术是一种从体外发射超声波治疗体内疾病,无创伤、不流血、无疤痕,不损伤靶区外的正常组织的无创治疗技术。为更直观地展示这一技术,超声医学工程国家重点实验室工作人员现场进行模拟实验。当聚焦超声治疗设备的治疗头发射的聚焦超声波将有机玻璃片融化的时候,超声医学工程国家重点实验室工作人员将手伸入到玻璃片和治疗头之间的区域,手却完好无损。

“不开刀就能治病,确实很神奇。”“没有任何不舒服的感觉。”一名刚刚体验完膝关节治疗仪的

观众对记者说。不少好奇的参观者将手伸到玻璃片和治疗头之间进行感受,纷纷感叹这项先进的科技。据现场工作人员介绍,海极针阿是超声波治疗仪、海极贝超声关节炎治疗仪,为长期备受肩部、腰腹部和四肢部位慢性软组织损伤性疼痛的患者提供了治疗器械。

据了解,超声医学工程重庆市级重点实验室是重庆市仅有的2个省部共建国家重点实验室之一。省部共建超声医学工程国家重点实验室,前身是1988年创建的重庆医科大学超声生物学效应研究课题组,其定位于聚焦超声治疗(微无创医学)的基础研究和应用基础研究。超声医学工程国家重点实验室与海扶医疗合作研发了具有我国自主知识产权的海扶刀聚焦超声肿瘤治疗系统、海极星超声波妇科治疗仪等系列超声治疗设备。

目前,已获得38个国家和地区的市场准入,在国内外2800余家医院成功应用,累计在全球治疗各种良、恶性肿瘤患者15万余例,非肿瘤患者近300万例。